
VINKOVAČKA TVRTKA EURCO NALAZI SE NA LISTI 100 NAJVEĆIH SVJETSKIH TVRTKI 

RUŠENJEM IZGRADILI 
vrlo uspješan posao 

Eurco je za prilično 
kratko vrijeme u 
Hrvatskoj stekao 
izvrsne reference. 
Vinkovačka tvrtka 
obavila je i 
najzahtjevnije 
poslove rušenja 
različitih objekata 

I rušenjem se može izgraditi us­
pješan posao. Tvrtka Eurco d.d. iz 
Vinkovaca u nešto više od deset 

godina rada ili bolje reći rušenja, 
postala je jedna od najvećih svjetskih 
tvrtki koje se bave rušenjem i re-
ciklažom otpada. Doista nije nikakvo 
pretjerivanje, na listi časopisa De-
molition and recycling international 
(D&Ri), na kojoj je stotinu najvećih 
svjetskih izvođača radova na rušenju 
i reciklaži otpada, Eurco se nalazi na 
69. mjestu! 
Tvrtku je osnovalo troje Vinkovčana -
Marija Sojčić, Željko Majstorović i 
Ivan Milidrag, koji su i danas njezini 
vlasnici. Pričajući o početcima ovog 
posla, direktor tvrtke Željko Marić 
kaže kako je Eurco osnovan kao gra­
đevinska tvrtka koja je značajan an­
gažman imala u obnovi u ratu uniš­
tenih kuća. Postojeća mehanizacija 
Eurcoa, naime, 1996. pokazala se 
nemoćnom u rušenju kamenih kuća 
u Škabrnji. Tražeći rješenja u ino­
zemstvu, tvrtka je u Austriji vidjela na 
djelu, a potom i kupila stroj s dugom 
"rukom" koji posebnim alatima (ška­
rama) ruši objekte. Bio je to prvi stroj 
namijenjen isključivo rušenju, a da­
nas je on, premda teži 15 tona, u 
usporedbi s ostalim snažnim stro­
jevima Eurcoa - mali. Uz posao na 
gradnji kuća u obnovi, Eurco je pa­
ralelno nastojao uposliti svoju ope­
rativu i na novom poslu, te je tvrtka 
na međunarodnom natječaju 1997. 
dobila posao na rušenju Koksare u 
Bakru. Bio je to prvi ozbiljan "ru-
šilački" posao za Eurco, koji je izis­
kivao i intenzivnije opremanje. Od 
tada i počinje uspješna priča o tvrtki 
koja se poslije specijalizirala za ru­
šenje i zbrinjavanje otpada nakon 
rušenja. 

Moćni strojevi 

- Od dobivanja posla na rušenju Kok­
sare u Bakru neprestano smo ku­
povali nova mehanizaciju i opremu. 
Sirili su se poslovi na rušenju, a stro­
jeve smo morali kupovati kako bismo 
mogli pratili svjetske trendove i po­
trebe koje su nam se nametale u 
rušenju u urbanim sredinama. Danas 
s našom mehanizacijom u Hrvatskoj 
praktično sva rušenja možemo riješiti 
bez ikakvih problema, naglašava Ma­
rić. 
Eurco posjeduje 35 strojeva različite 
veličine, od malih, mase tonu i pol, 
do moćnog stroja od 105 tona s 
"rukom" od 45 metara. U Europi je, 
prema dostupnim podatcima, proiz­
vedeno i prodano još samo četiri 
takva stroja. Marić kaže kako tvrtka 
ima četiri duge "ruke", ali i strojeve 
koji mogu biti podignuti dizalicama 
kako bi na velikim visinama obavljati 
specifične poslove rušenja na dalj­
insko upravljanje. Na taj je način 
jednim dijelom, primjerice, bio rušen 

Strojevi Eurcoa na djelu - rušenje silosa u Đakovu snimljeno u ožujku ove godine 

hotel International u Zagrebu. Eurco 
je za prilično kratko vrijeme u Hr­
vatskoj stekao izvrsne reference. Vin­
kovačka tvrtka obavila je i najzah­
tjevnije poslove rušenja različitih ob­
jekata, pored već spomenute Kok­
sare u Bakru i njezinog 256 metara 
visokog dimnjaka, sjeverne tribine 
Dinamovog stadiona, cijele tvornice 
elektroda i ferolegura u Šibeniku, 
brojnih hotela u Dubrovniku i Opa­
tiji, silosa u Osijeku i Đakovu... Is­
todobno je rastao i prihod tvrtke. 
Primjerice 2000. godine Eurco je za­
pošljavao dvadesetak radnika uz 
ukupan prihod od 19 milijuna kuna, 
da bi na kraju 2006. ostvario prihod 
od 59 milijuna kuna. Tvrtka danas 
ima 73 zaposlenika od kojih je čak 13 
visokoobrazovanih osoba. Prosječna 
neto-plaća zaposlenih je 5.800 ku­
na. 

Željko Marić 

- Svakako smo tržišni lider u seg­
mentu rušenja i reciklaže građevin­
skog otpada u Hrvatskoj. Opredijelili 
smo se za jednu tržišnu nišu i mnogo 
ulažemo u najnovije tehnologije i 
ljude. Rušenje je opasan posao u 
kojem pogreške nisu dopuštene. 
Zbog toga već nekoliko godina ima­
mo u tvrtki zaposlenu stručnu osobu 
specijaliziranu za zaštitu na radu, koji 
je sigurnost svih zaposlenih doveo na 
vrlo visoku razinu. Upravo smo u 
postupku uvođenja međunarodnog 
sustava OHSAS, koji regulira zaštitu 
na radu, naglašava Marić. 
Kada su u pitanju međunarodni stan­
dardi u Eurcou još od 1998. godine 
posjeduju certifikat ISSO 9001, a sa­
da se pripremaju za stjecanje In­
tegriranog sustava kvalitete koji će 
biti certificiran prema zahtjevima tri 
norme - ISSO 9001, koja pokriva 
upravljanje sustavom kvalitete, ISSO 
14001 i sustava OHSAS. Tvrtka je od 
2001. godine članica Međunarod­
nog odbora Europske udruge za ru­
šenje (European Demolition Asso-
ciation), kao jedina predstavnica iz 
Hrvatske. Eurco je svoje poslovanje 
usmjerio i prema sve važnijem eko­
loškom segmentu. Još 2001. godine 
tvrtka je kupila mobilno postrojenje 
za reciklažu građevinskog otpada. 
- Shvatili smo kako bez ekologije, 
odnosno reciklaže građevinskog ot­
pada, ovaj posao jednostavno nema 
smisla. Građevinski otpad u Hrvat­
skoj u pravilu završava na nekom 
legalnom, ili čak divljem deponiju, 
što je suprotno zdravom razumu. 
Kao tvrtka s ugledom u svom poslu, 
jednostavno nismo smjeli dopustiti 
bilo kakvu mrlju, odnosno moguće 

Poslovi u BiH i Srbiji 
Eurco nastoji proširiti svoje poslovanje izvan granica Hrvatske. Tvrtka 
je uspješno obavila rušenje zgrade Oslobođenja u Sarajevu, a u Srbiji je 
prije godinu dana osnovala vlastitu tvrtku kćer sa sjedištem u Staroj 
Pazovi. U Srbiji Eurco već obavlja rušenja objekata, a poslove je dobio 
i na sanaciji i gradnji novih odlagališta otpada. 

optužbe da je Eurco građevinski ot­
pad deponirao suprotno zakonu, na­
glašava Marić. 
- Već danas spremni smo ponuditi na 
tržištu kompletnu uslugu uklanjanja, 
primjerice, industrijskih objekata ili 
deponija različitog otpada s kom­
pletnom sanacijom terena na ko­
jemu su ti objekti bili, kaže Marić. 

•
Država bi trebala 
poticati reciklažu 

Problem izostanka reciklaže građe­
vinskog otpada u Hrvatskoj je vrlo 
velik i država bi ga trebala rješavati 
donošenjem novih zakonskih pro­
pisa, drži direktor Eurcoa. Nedavno 
je Fakultet građevinarstva u Zagrebu 
objavio podatak da u Hrvatskoj go­
dišnje nastaje oko dva milijuna pro­
stornih metara građevinskog otpa­
da. Od toga se kod nas reciklira 
manje od pet posto i to je svojim 
mobilnim postrojenjem za reciklažu 
obavio uglavnom Eurco. Za uspo­
redbu, u Nizozemskoj i Danskoj re­
ciklira se blizu 90 posto građevin­
skog otpada, u Njemačkoj nešto više 
od 70 posto... 
Marić naglašava kako je u nacio­
nalnom interesu da građevinski ma­
terijal ne završi na divljim deponi­
jima, nego da se kontrolirano odlaže 
i u potpunosti reciklira kako bi se 
ponovno iskoristio za građevinske 
namjene. Ukoliko se materijal ne re­
ciklira nastaje dvostruka šteta - ot­
padom se zagađuje okoliš, dok se s 
druge strane za potrebe gradnje ne­
potrebno crpe prirodni resursi. 
- Zakonski bi trebalo pitanje reciklaže 
građevinskog otpada riješiti tako da 
se najprije destimulira, odnosno kaž­
njava nekontrolirano odlaganje ot­
pada, a da se istovremeno stimulira 
njegova reciklaža. Postoji razmišlja­
nje da se ovo pitanje riješi novim 
zakonom o gradnji, o tome se priča 
već predugo, no još uvijek nema 
pomaka, zaključuje Marić. 
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